

2021年1月2日 星期六

庚子年十一月十九 第20626期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版  
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5  
中工网 http://www.workercn.cn

## 经中央军委主席习近平批准 中央军委印发《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规

新华社北京1月1日电 经中央军委主席习近平批准,中央军委日前印发《现役军官管理暂行条例》以及《现役军官选拔补充暂行规定》、《现役军官教育培训暂行规定》、《现役军官考核暂行规定》、《现役军官晋升任用暂行规定》、《现役军官交流暂行规定》、《现役军官退役暂行规定》、《现役军官待遇级别管理暂行规定》、《专业技术军官管理暂行规定》、《关于推进军官岗位管理的意见》、《关于推进军官职业发展路径管理的意见》、《关于规范军官制度改革中等级转换办法和过渡政策的通知》等配套法规,均自2021年1月1日起施行。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚决贯彻军委主席负责制,全面落实新时代党

的组织路线,坚持党对军队的绝对领导,坚持聚焦备战打仗,着眼建立中国特色军官职业化制度,调整重塑军官等级制度,创新完善军官分类管理、服役、职业发展管理、待遇保障等制度,为加强新时代军官队伍建设提供了基本遵循和制度支撑。

《现役军官管理暂行条例》及相关配套法规的发布施行,标志着军官制度改革实现重大突破,建立中国特色军官职业化制度取得实质进展,对军队建设发展具有重大战略意义和长远历史意义,必将全面提高军官管理专业化、精细化、科学化水平,加快锻造德才兼备的高素质专业化军官队伍,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队提供坚强组织保证和有力人才支撑。

新华社记者 施雨岑 丁小溪 王鹏

“向所有平凡的英雄致敬!”

“我为伟大的祖国和人民而骄傲,为自强不息的民族精神而自豪!”

“我们还要继续奋斗,勇往直前,创造更加灿烂的辉煌!”

寒冷的冬夜,聆听着2021年走来的脚步声,感受着习近平主席新年贺词传递的温暖,每一个平凡的你我,都仿佛看到了自己一年来全力奋斗的身影。一声声暖心的问候、一句句真挚的“点赞”,让我们笑中带泪却又满怀豪情。心怀美好梦想,每一位了不起的中华儿女,以奋斗的姿态风雨兼程、笃定前行。

再见,极不平凡的2020;你好,奋斗不息的2021。

“平凡铸就伟大,英雄来自人民”

伴随新年第一缕阳光,武汉市金银潭医院ICU科室中年龄最小的护士梁顺层层裹上防护服,戴上手套护目镜,再次走进隔离病房。

“逆行出征的豪迈”“顽强不屈的坚守”“患难与共的担当”“英勇无畏的牺牲”“守望相助的感动”……新年贺词里的这些语句,串联起梁顺的无数回忆。

疫情突如其来,年轻的梁顺在战“疫”最前线坚守了120天,守护着一批又一批重症、危重症患者的希望。

这是一场特殊的“成人礼”。“感觉突然间就长大了。”梁顺说,“习主席在贺词中提到我们青年一代并寄予厚望。我也将尽百倍努力,守护人民的生命健康,彰显青春风采。”

“将涓滴之力汇聚成磅礴伟力,构筑起守护生命的铜墙铁壁”——新年贺词的话语,让那些难忘的一幕幕再次涌上我们心头。

“辞旧迎新之际,习主席没有忘记我们这些普通人的点滴付出,我觉得很骄傲、很幸福。”湖南汉寿县崔家桥镇白家铺村的彭勇志内心暖意融融。

——习近平二〇二一年新年贺词激扬奋斗伟力!

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 共同构建人类命运共同体

新华社北京1月1日电 2021年1月1日出版的今年第1期《求是》杂志发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2017年1月18日在联合国日内瓦总部的演讲《共商构建人类命运共同体》。

文章强调,人类正处在大发展大变革大调整时期,也正在一个挑战层出不穷、风险日益增多的时代。世界怎么了、我们怎么

办?这是整个世界都在思考的问题,也是我一直在思考的问题。让和平的薪火代代相传,让发展的动力源源不断,让文明的光芒熠熠生辉,是各国人民的期待,也是我们这一代政治家应有的担当。中国方案是:构建人类命运共同体,实现共赢共享。

文章指出,构建人类命运共同体,关键在行动。国际社会要从伙伴关系、安全格局、经济发展、文明交流、生态建设等方面作出努力。坚持对话协商,建设一个持久和平的世界。坚持共建共享,建设一个普遍安全的世界。坚持合作共赢,建设一个共同繁荣的世界。坚持交流互鉴,建设一个开放包容的世界。坚持绿色低碳,建设一个清洁美丽的世界。

文章指出,世界好,中国才能好;中国好,世界才更好。面向未来,第一,中国维护世界和平的决心不会改变,第二,中国促进共同发展的决心不会改变,第三,中国打造伙伴关系的决心不会改变,第四,中国支持多边主义的决心不会改变。

文章指出,构建人类命运共同体是一个美好的目标,也是一个需要一代又一代人接力跑才能实现的目标。中国愿同联合国广大成员国、国际组织和机构一道,共同推进构建人类命运共同体的伟大进程。

## 多彩活动庆新年

1月1日,苗族同胞在贵州省丹寨县万达小镇景区为游客表演苗族锦鸡舞。

当日是新年第一天,众多游客来到贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县万达小镇景区休闲游玩,人们体验苗族民俗、观看苗族舞蹈表演,共庆新年。

元旦当天,全国各地开展形式多样的活动,迎接新年的到来。在做好疫情防控基础上,众多游客在黄山之巅观赏日出;在苏州拙政园,景区的腊梅已经盛开,芳香醉人,游客们闻香赏花;甘肃省兰州市,冬泳健儿们都会以横渡黄河的方式迎来新年。今年,冬泳爱好者需测温扫码,确定身体无恙方可参加;世界文化遗产洛阳龙门石窟从2021年1月1日零点开启了持续24小时的“新年的第一缕阳光”网络直播,让众多网友通过现代互联网技术度过一个特殊的新年。

新华社发(杨武魁 摄)



云南西畴县村民搬山修路创业增收,续写“西畴精神”

# 石漠山中闯出致富路

## 全面建成小康社会 “百城千县万村调研行”

本报记者 黄渝

“没到过西畴,难以想象西畴的自然环境有多恶劣;不走进西畴,难以理解西畴脱贫攻坚的辛酸。”云南省文山州西畴县县委书记蒋

俊如此感慨。

西畴集“革命老区、少数民族地区、边疆地区、山区、贫困地区、原战区”于一体,是国家扶贫开发工作重点县。

20世纪90年代,面对“地无三尺平、滴水三分银”的生存环境,西畴人民不等不靠不懈怠,向贫困落后、向石旮旯地、向恶劣环境宣战,创造出了“苦熬不如苦干”“等不是办法、干才有希望”的“西畴精神”。

西畴县99.9%的面积属山区,石漠化面积达1078.56平方公里,是滇黔桂石漠化程度最严重的地区之一。“山大石头多、出门就爬坡”“只见石头不见土、玉米长在石窝窝”是过去的真实写照。

然而,生活在这里的26万群众,硬是从石头缝里闯出了一条脱贫新路。

### 石头缝里闯出脱贫新路

陕西省政府与省总举行联席会议

## 团结带领职工投身追赶超越实践

本报讯 (记者毛浓曦)2020年12月30日,陕西省政府与省总工会第27次联席会召开。省长赵一德出席会议并讲话,省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为作议题说明,副省长赵刚主持会议。

会议讨论了陕西省总提交的4项议题,分别是:关于支持延安南泥湾劳模工匠学院建设的建议、关于支持百万职工消费扶贫加速建立长效扶贫机制的建议、关于出台《关于加强陕西省职工疗休养工作的意见》的建议、关于推行工会劳动法律监督“一函两书”制度的建议。

赵一德表示,第26次联席会议以来,省总紧紧围绕全省中心工作,发挥自身优势,认真履职尽责,团结和带领广大职工群众,积极投身陕西追赶超越的火热实践,为陕西省高质量发展提供了有力支撑。面对新阶段新任务,希望全省各级工会在加强职工政治引领、服务全省高质量发展、维护职工合法权益、深化工会改革上持续发力,引导广大职工群众听党话、跟党走,围绕构建现代产业体系培养造就高素质技术工人队伍,认真解决好职工生活工作各方面遇到的实际问题,在助推全省“十四五”发展、促进社会和谐稳定中展现更大作为。

赵一德指出,支持工会工作是各级政府的责任和义务。要加强沟通对接,坚持和完善各级政府与同级工会联席会议制度,不断健全政府、工会、企业共同参与的协商协调机制,在制定涉及职工群众切身利益的重大事项时充分听取工会的意见建议,对联席会议确定的事项建立任务清单和工作台账,确保件件有人抓、事事有着落。



中欧班列(成渝)号首列班车发车

2021年1月1日,中欧班列(成渝)号首列班车在重庆团结村站等待发车。当日上午,重庆、成都两地同时发出2021年中欧班列(成渝)号第一趟列车。满载电子产品、机械零件、智能家电的两列中欧班列一路向西,驶往欧洲的德国杜伊斯堡和波兰罗兹。

新华社记者 唐奕 摄

## 五中全会精神在基层

建功“十四五” 开启新征程

本报记者 康劲 本报通讯员 白家华

“加入工会组织后,职业技能大大提升,让大家看到了更加广阔的职业发展前景。”甘肃省白银市家政服务行业工会联合会主席张艳的一席话,不仅道出了家政服务员的心声,也反映出当地家政服务行业正在发生的显著变化。

截至2020年底,白银市总工会推进家政服务员建会入会工作取得阶段性成果,32个家政服务业基层工会、3个工会联合会相继成

立,13847名家政服务员入会。同时,市总广泛开展素质提升行动,全市家政服务员中涌现出1名省级技术能手、21名省级技术标兵和16名市级技术能手、46名技术标兵。

白银市总工会党组书记、常务副主席张兆永表示,党的十九届五中全会提出要加快发展健康、养老、育幼、文化、旅游、体育、家政、物业等服务业,加强公益性、基础性服务业供给。“我们要站在培育大产业的角度推进家政业高质量发展,从解民忧惠民生层面推进家政服务员建会入会工作,在做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务中彰显工会组织的担当作为。”

### 两级联动促建会

近年来,随着城市化的发展,以“护老”

“育小”为特点的家政服务业在白银方兴未艾。但白银市家政协会会长郝志成坦言:“过去,许多家政服务员的权益得不到有效保护,家政服务业的质量难保障。”

2020年入冬以来,白银市总着力推进家政服务员建会入会,在与市商务局联合下发《在全市家政服务企业普遍建立工会组织的通知》基础上,市总采取“建会图谱+挂图作战”的“两图工作法”,按照先易后难、先大后小、以点带面的工作原则,力求把家政行业的职工群众吸引过来、组织起来、稳固下来。

白银市总对摸排的家政公司和单位,市县工会两级联动,双管齐下。市总组织部3名工作人员联系包干74家家政企业,逐个打电话动员建会;县区工会对74家企业和283个

单位进行“拉网式”走访,按照见人见面见思想的原则,逐家上门指导建会。

### 暖心服务促入会

靖远县总工会副主席张国锋的经历,是工会干部们吸纳家政人员入会的一个缩影。他来到该县东升镇新联村清钰家政公司现场办公,指导职工填写入会申请书。公司建会筹备组、召开会员大会,“两请示两批复”在2个小时内完成。短短两个月时间,在张国锋和7名组织员的共同努力下,靖远县成立家政服务企业工会9个、组建基层联合工会3个,吸纳家政从业人员入会5800人。最近,张国锋又主持成立了靖远县家政服务行业工会联合会。

(下转第2版)

享服务 提素质 得发展

# 白银1.38万名家政服务员“幸福入会”

本报记者 康劲 本报通讯员 白家华

“加入工会组织后,职业技能大大提升,让大家看到了更加广阔的职业发展前景。”甘肃省白银市家政服务行业工会联合会主席张艳的一席话,不仅道出了家政服务员的心声,也反映出当地家政服务行业正在发生的显著变化。

截至2020年底,白银市总工会推进家政服务员建会入会工作取得阶段性成果,32个家政服务业基层工会、3个工会联合会相继成

立,13847名家政服务员入会。同时,市总广泛开展素质提升行动,全市家政服务员中涌现出1名省级技术能手、21名省级技术标兵和16名市级技术能手、46名技术标兵。

白银市总工会党组书记、常务副主席张兆永表示,党的十九届五中全会提出要加快发展健康、养老、育幼、文化、旅游、体育、家政、物业等服务业,加强公益性、基础性服务业供给。“我们要站在培育大产业的角度推进家政业高质量发展,从解民忧惠民生层面推进家政服务员建会入会工作,在做好‘六稳’工作、落实‘六保’任务中彰显工会组织的担当作为。”

### 两级联动促建会

近年来,随着城市化的发展,以“护老”

“育小”为特点的家政服务业在白银方兴未艾。但白银市家政协会会长郝志成坦言:“过去,许多家政服务员的权益得不到有效保护,家政服务业的质量难保障。”

2020年入冬以来,白银市总着力推进家政服务员建会入会,在与市商务局联合下发《在全市家政服务企业普遍建立工会组织的通知》基础上,市总采取“建会图谱+挂图作战”的“两图工作法”,按照先易后难、先大后小、以点带面的工作原则,力求把家政行业的职工群众吸引过来、组织起来、稳固下来。

白银市总对摸排的家政公司和单位,市县工会两级联动,双管齐下。市总组织部3名

工作人员联系包干74家家政企业,逐个打电话动员建会;县区工会对74家企业和283个

单位进行“拉网式”走访,按照见人见面见思想的原则,逐家上门指导建会。

### 暖心服务促入会

靖远县总工会副主席张国锋的经历,是工会干部们吸纳家政人员入会的一个缩影。他来到该县东升镇新联村清钰家政公司现场办公,指导职工填写入会申请书。公司建会筹备组、召开会员大会,“两请示两批复”在2个小时内完成。短短两个月时间,在张国锋和7名组织员的共同努力下,靖远县成立家政服务企业工会9个、组建基层联合工会3个,吸纳家政从业人员入会5800人。最近,张国锋又主持成立了靖远县家政服务行业工会联合会。

(下转第2版)

●本报中继线:(010)84111561 ●发行专线:(010)84133920 84151318 84151193 ●广告专线:(010)84151388 84151263 84110152(传真) ●总编室:(010)84133797 ●举报电话:(010)84134716